

超声聚焦无创治疗 隔着肚皮“烧死”肌瘤



本报讯（通讯员 康洁）7月27日上午9时，襄市中心医院“妇科超声聚焦治疗中心”成立暨开机仪式在北院区妇产科举行。襄市中心医院副院长邢辉、妇产科主任李琳，北院区妇产科副主任毛小刚，北院区妇产科护士长代洁和医护人员一同参加了开机仪式。

开机仪式上，邢辉对妇产科开展超声聚焦无创治疗技术表示热烈祝贺，她希望妇产科充分运用该技术引领微创医疗技术的发展，实现真正的“微创”治疗模式，将疾病化解于“无形”，造福广大女性朋友。

李琳说，关爱妇女、保护妇女的健康是襄市中心医院“妇产科人”义不容辞的责任，妇产科一定会运用该项技术服务好广大女性患者。

据毛小刚介绍，超声聚焦无创治疗技术的原理类似于太阳光可以通过凸透镜聚焦，超声波也可以聚焦，还可以安全地穿透身体，它利用超声波的这些特性，将低能量的超声波聚焦到体内，在“焦点”区聚集到足够的强度，形成60℃—100℃的瞬间高温，导致组织发生凝固性坏死，从而达到杀灭病灶的目的。它适用于子宫肌瘤、子宫腺

肌症、腹壁子宫内膜异位症、剖宫产疤痕妊娠、胎盘植入等多种妇科疾病的治疗。与传统手术相比，超声聚焦无创治疗技术不开刀、不出血、不麻醉，将疾病化解于“无形”，明显降低了出血、感染、脏器粘连的风险，做完手术后，腹部、子宫都没有创面，术后恢复快，2小时后即可下地行走。

襄市中心医院作为引进超声聚焦无创设备的医院，将用无创的治疗方式，在为患者解除病痛的同时，竭力提供创伤更小的医疗服务，真正做到为广大女性健康保驾护航。

与时间赛跑 他们用妙手仁心创造生命奇迹

微创手术，让儿童和肾积水说“拜拜”

本报讯（通讯员 陈涛）近日，襄市中心医院泌尿外科迎来了第一例特殊的小患者——年仅5个月的小俊。小俊在胎儿期被检出左肾积水，随后置入小儿专用腹腔镜操作器械，寻找左侧扩张、积水的肾脏，并对肾脏、输尿管做裁剪处理，重新吻合形成1个多小时后，手术顺利结束，术中出血不到10ml。术后2个小时，小俊开始饮用糖水，术后6小时开始进食母乳及奶制品。术后3天，小俊复查，彩超提示左肾积水明显减轻。术后第5天，小俊康复出院。

了解了小张的病情之后，心胸外科主任陈军决定为小张实施介入治疗，解除主动脉狭窄，恢复正常血压。近日，经过周密的术前准备，陈军带领心脏大血管团队，在麻醉科、介入室、超声科等科室配合下，在小张主动脉狭窄部位置入一枚覆膜支架，将原本直径仅3.5毫米的狭窄段扩张到1.5厘米。术后，小张的血压马上降至正常，摆脱了长期口服降压药物的困扰。

主动脉狭窄是一种少见的先天性疾病，在先天性心脏病中仅占1.1%—3.4%。如果不接受治疗，75%的患者在46岁之前死亡。传统的治疗方法为外科手术，但手术创伤大，出现并发症的几率较高。目前，小儿腹腔镜技术仅在部分省会城市开展，该患儿是襄市中心医院行腹腔镜手术治疗的年龄最小的患者。

陈斌带领的泌尿外科团队和儿科、麻醉科等相关科室的专家进行了多学科会诊，经充分的术前评估后，为小俊制订了个体化治疗方案，

一封“迟到”的感谢信，却有永远不晚的情义……

急诊科 陈月

“父亲手术后，几次想去感谢大家，一直在忙他的司程序，因此直到今天才写这封迟到的感谢信……”近日，一封特殊的感谢信在襄市中心医院医护人员的朋友圈里流传。

6月20日凌晨，随着救护车急促的警报声，一名60多岁的患者被120紧急送入襄市中心医院急诊科。患者全身多处外伤，面色苍白，神志模糊，尤其是右上肢开放性外伤，血流不止，急诊科医生立即为其进行快速静脉补液，并第一时间通知血库紧急备血。同协作成功救治的又一案例。

了解到患者4小时前被人打伤。陈彬迅速启动创伤绿色通道，止血、包扎、固定……抢救室专职护士蒋俊涵快速完成全身CT、专科X线检查等。0:42，患者被直接送至骨科住院部做急诊手术前准备，当晚便完成了急诊手术。

由于患者伤情危重，随时可能危及生命，急诊科请来骨科住院总医师朱俊紧急会诊。经讨论，大家一致认为需要立即进行手术。此时患者血压60/30mmHg，心率慢至60/分，情况非常危急。急诊科立即为其进行快速静脉补液，并

当患者血压稳定一些后，0:25，骨科住院总医师和护士一起护送患者到影像科，10分钟后，即开通静脉通路，检测血压、心率，抽血、备血，并完善术前相应检查。

手术十分顺利，术后患者恢复良好。从患者分诊、初步检查，到外伤处置、液体复苏、影像检查、急诊手术前准备等，创伤中心绿色通道仅仅用时32分钟，这也是自创中心运行以来院前急救、急诊科、手术室共同协作成功救治的又一案例。

襄陽醫訊

（襄陽医讯） XIANGYANG YIXUN



襄陽市中醫醫院
(湖北文理學院附屬醫院)
襄陽市醫學會
2021年8月4日 第7期(總第279期) 內部資料 免費交流 鄂襄內准證001號



7月19日，460余名新职工正式加入襄陽市中心医院这个“大家庭”。7月23日上午，该院举行2021年新入职员工授衣仪式。医务处主任潘睿，护理部副主任何红带领全体新职工共同宣读《襄陽市中心医院医务人员自律公约》。

市中心医院召开“全国文明城市、全国文明单位”创建工作动员会



本报讯（通讯员 杨济铭）7月6日，襄陽市中心医院召开“全国文明城市、全国文明单位”创建工作动员会，全院护士长以上的中层管理干部参加了会议。会议由党委书记毛春主持，本次大会旨在部署文明创建工作，面向全院干部职工发出“争创全国文明单位、高质量完成新一轮全国文明城市创建任务”的号召。

会上，首先由分管文明创建工作的党委委员、副院长刘渊泉传达和讲解了《襄陽市创建全国文明城市三年行动计划（2021—2023年）》《襄陽市中心医院2021年精神文明建设工作要点》精神。

随后，总务处、保卫处、宣传部、门诊办四个部门负责人结合岗位实际，从提高思想认识、严格落实、落细工作责任、强化自查自纠等方面进行了表态发言。

最后，党委书记毛春作动员讲话。他说，2021年医院“两个文明”创建工作要向标准化、精细化迈进，全院干部职工都要深化对推动“两个文明”协调发展重要性的认识，不断增强新形势下“两手抓、两手都要硬”的政治自觉、思想自觉、实践自觉。在工作推进中，始终要强化措施，落实落细工作责任；要全员参与，着力凝聚工作合力；要加考核，严肃追责问责抓落实。“两个文明”创建工作要形成清单，明确责任人和完成时限，每月进行质控考核。要形成“党委统一领导、党政齐抓共管、‘创文’专班统筹协调、相关部门各负其责、全院职工共同参与”的领导体制和工作机制。会议要求，全院上下都要坚持以作风建设“服务年”为抓手，充分发扬“伟大抗疫精神”“伟大建党精神”，树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，以更大决心、更严标准、更实举措，成功创建全国文明单位，坚决完成新一轮“创文”工作任务。

行风建设为抓手 服务效能再提升

本报讯（记者 肖清心）全市“评单位履职、评服务效能、评干部作风”工作开展以来，襄陽市中心医院以行风建设为抓手，以改善群众就医体验为导向，以改善医疗服务为目标，努力提升服务水平和效能，全面提升患者满意度。

积极落实院党委主体责任。党委中心组学习、支部主题党日及院周会上，多次就服务效能提升、服务水平提高展开研讨。医院注重发挥全院干部职工的主观能动性，细化各项服务措施，院领导分工抓，科室主任带头抓，各科室高标准落实提升服务效能的各项措施，形成了精细诊疗、高效服务的良好氛围。

优化患者就诊流程。医院充分利用“互联网+医疗”，不断完善诊疗流程，让信息多跑路、让患者少跑腿，倾力打造现代化“智慧医院”。医院先后推出了自助入院、胎儿彩超线上预约、住院电子发票、智能闸机等服务，优化就医流程，缩短就诊时间，改善诊疗体验。

提高窗口服务水平。根据窗口工作特点，不断探索建立满足患者服务需求的窗口服务规范，通过培训考核，进一步提升窗口人员的文明服务意识和医患沟通水平，树立良好的窗口服务形象；定期开展礼仪培训，加强窗口科室服务意识，转变服务理念，全面展示医院的良好精神风貌；“服务承诺”活动全面铺开，全院形成了“服务承诺围绕临床转，临床围绕病人转”的浓厚氛围，构建起和谐的医患关系。

下一步，襄陽市中心医院将围绕“我为群众办实事”，开展多种形式的征求意见工作，聚焦患者的关切期盼，以换位思考提升服务质量、用实际行动体现责任担当。

市中心医院获评国家消化系统肿瘤多学科试点项目A级达标单位

本报讯（通讯员 黄敏）为贯彻落实健康中国2030计划精神，提升医院的肿瘤诊疗水平，使更多的患者受益，7月16日上午，由中国医师协会、中国医师协会外科医师分会主办的“健康中国2030—中国肿瘤MDT联盟CCS2021MDT”院长管理论坛在上海顺利召开。会上，襄陽市中心医院获评为国家消化系统肿瘤多学科试点项目A级达标单位。全国仅有30余家医院荣获此项殊荣，襄陽市中心医院是湖北省唯一一家获此荣誉的医院。

2018年8月，由国家卫生健康委员会医政医管局发起“全国消化系统肿瘤多学科诊疗委员会的通知”，制定住院消化系统肿瘤患者多学科诊疗实施流程和门诊消化系统肿瘤患者多学科诊疗实施流程，加强对肿瘤MDT工作的管理。组建由肿瘤科、临床外科、消化内科、放射影像科、病理科、超声科、营养科等学科参加的食管癌、胃肠道肿瘤、肝胆胰肿瘤及结直肠癌多学科诊疗专家团队，在保障患者安全的前提下，为患者提供高质量的多学科诊疗服务。2019年3月6日，襄陽市中心医院印发《关于成立襄陽市消化系统肿瘤MDT团队

建立以来，医院从以往的患者围着医生转的局面，演变到目前的各团队专家以患者为中心的医疗服务模式。截至目前，该院肿瘤多学科诊疗团队共计为1100余名罹患消化系统肿瘤住院患者开展了多学科诊疗工作。2019年10月27日，在2019年改善医疗服务行动全国医院擂台赛（城市类）中南赛区决赛中，襄陽市中心医院的MDT团队获得了最具价值案例奖。2021年3月，该院被评选为中国消化系统肿瘤MDT试点建设优秀医院。

「青年讲师」来宣讲党史学习教育有活力

市中心医院与武汉科技大学签署共建研究生联合培养基地协议

本报讯（通讯员 詹东昂 张青松）7月7日下午，襄陽市中心医院与武汉科技大学举行“共建研究生联合培养基地协议”签约仪式。武汉科技大学医学院院长吴清明、副校长朱长才莅临现场，襄陽市中心医院党委书记詹春、副院长邢辉以及该院获聘的32名研究生导师参加了签约仪式。仪式由邢辉主持。

襄陽市中心医院党委书记毛春首先对武汉科技大学医学院领导一行的到来表示欢迎。武汉科技大学医学院院长吴清明表示，此次合作是两家单位共同发展的需要。临床医学硕士专业学位研究生的联合培养，将有力提升襄陽市中心医院高层次人才培养的质量和数量，进而提升医院学科建设水平，更好地为群众服务。

签约仪式后，双方领导为受聘的32名研究生导师颁发聘书，并与新聘导师进行了现场交流。毛春在总结讲话中用15个字对此次签约仪式的意义进行了概括：荣誉与责任、成果与诚信、合作与帮扶。他鼓励各位研究生导师珍视荣誉、勇担责任、诚信为本，也希望通过与武汉科技大学的合作，助力医院研究生教育实现新的飞跃。（下转二版）

